
 

   

Кампания за безопасно управление на електрически
тротинетки започна сред подрастващите в Плевен
понеделник, 30 юни 2025

Община Плевен постави начало на разяснителната кампания сред подрастващите за безопасното
управлението на електрически тротинетки. Инициативата се осъществява съвместно с Областната
дирекция на МВР. През изминалата седмица срещи са осъществени с ученици от горните класове на
шест училища в Плевен - Математическа гимназия „Гео Милев“, СУ „Иван Вазов“, Национално училище
по изкуствата „Панайот Пипков“, СУ „Анастасия Димитрова“, СУ „Стоян Заимов“ и ПГ по електроника и
химични технологии „Проф. Асен Златаров“, информира Лидия Петкова - заместник-кмет с ресор
„Обществен ред и сигурност“ в Община Плевен.

„Лятната ваканция предлага много игри и забавления, затова искаме да обърнем повече внимание и на
опасностите, които дебнат при всяка ситуация. Част от тези опасности са свързани с управлението на
електрическите тротинетки – те позволяват бързо придвижване, но управлението им крие рискове,
както за водача, така и за останалите участници в движението, а и за пешеходците. За проблема с
последните говорим постоянно през последната година. Идеята на тези срещи е да обясним на децата
къде, кога и как могат да карат електрически тротинетки и да напомним, че като участници в
движението носят и отговорност. Срещите предизвикат интерес и одобрение сред подрастващите,
които са най-уязвими при ползването на електрически тротинетки“, коментира Лидия Петкова. Тя
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припомни, че в Плевен вече се отнемат електрически тротинетки от водачи, които нарушават
обществения ред и се движат на забранените за това места по централната пешеходна част на града.
Чл. 41 от Закона за административните нарушения и наказания /ЗАНН/ дава такава възможност: „…При
констатиране на административни нарушения актосъставителят може да изземва и задържа
веществените доказателства, свързани с установяване на нарушението…“.

По време на срещите децата получават и листовки, изработени специално за кампанията от Община
Плевен. Материалите информират за нормативните изисквания към водачите на електрически
тротинетки, къде в Плевен могат да бъдат управлявани такива превозни средства и какви са
ограниченията. При разговорите с тийнейджърите внимание се обръща и на друга актуална за лятото
тема – правилата за безопасно ползване на охраняемите водоеми.

 

Правилата за индивидуалните електрически превозни средства /ИЕПС/ в община Плевен,
регламентирани в действащата Наредба № 3 за обществения ред при използване на пътни
превозни средства на територията на общината, гласят следното:

- Движението на тротинетки е забранено в Градската градина, по пл. „Възраждане“, пл.
„Стефан Стамболов“, ул. „Васил Левски“ - в зоната от пл. „Възраждане“ до пл. „Свобода“,
пешеходните алеи в парк „Кайлъка“, на детските и спортните площадки;

- Лица под 14-годишна възраст нямат право да управляват ИЕПС;

- Лица на възраст от 14 до 16 години могат да управляват ИЕПС само по велосипедната
инфраструктура, а навършилите 16-годишна възраст могат да управляват ИЕПС само по
велосипедната инфраструктура и по уличната мрежа;

- Всички водачи на тротинетки до 18-годишна възраст са длъжни да използват предпазна
каска.
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